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SEDE

Oggetto: Interrogazione del Gruppo Consiliare PD sull'accesso all'Albo
Pretorio on-line.

In riferimento alla interrogazione di cui all'oggetto, assunta al prot. gen.le
dell'Ente al n. 7381 del 03/04/2014, si rappresenta quanto segue.
A far data dal 1/1/2011 è divenuto obbligatorio, ai sensi della L. n. 69 del
18/06/2009 e con la successiva legge di proroga n. 25 del 26/02/2010,
l'istituzione dell'Albo pretorio on-line e pertanto le pubblicazioni effettuate in
forma cartacea non hanno più effetto di pubblicità legale.
Così come previsto dalla superiore normativa, l'Amministrazione

Comunale ha predisposto il relativo regolamento approvato con delibera n.
148 del 16/12/2010 che prevede all'art. 5 il cosiddetto "Diritto all'oblio" e
precisamente "Superato il termine previsto dalla fonte normativa o dal
precedente comma 3 del presente articolo (15 giorni), si estingue il diritto
alla conoscibilità generale dell'atto da parte della collettività indistinta dei
cittadini, per cui non può essere riconosciuto un accesso indiscriminato
all'atto da parte di chiunque, fatte salve le normative specifiche in materia
di diritto all'informazione da parte dei giornalisti e di quelle in materia di
ricerca storica, scientifica, statistica, etc."
Lo stesso articolo prosegue assicurando al consigliere comunale il diritto

alla conoscenza dell'atto anche oltre lo spirare del termine di durata
previsto per la pubblicazione.
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Le motivazioni che hanno determinato l'Ente a cessare la pubblicazione
degli atti oltre il periodo consentito dalla legge, risiede nella tutela della
riservatezza dei cittadini e dei loro diritti inviolabili, al fine di evitare che la
reiterata e prolungata pubblicazione di una notizia possa arrecare danni
all'onore e alla reputazione degli stessi e quindi per un rispetto sostanziale
della privacy riconosciuto ormai da una giurisprudenza concorde.
A tal fine, così come è stato espressamente comunicato alla S.S. dal

Responsabile del Settore 10 Dr. Lo 8artolo, la ditta Digitai Tech sta già
predisponendo una soluzione tecnica informatica che consentirà ai
consiglieri comunali, tramite il rilascio di una password, di poter accedere
all'Albo pretorio anche da casa, relativamente ai soli atti deliberativi e
determinazioni dirigenziali, con esclusione degli atti coperti dall'oblio.
Si specifica, altresì, che l'ufficio delibere è sempre disponibile per la

visione e la stampa di qualsiasi atto di cui il consigliere avesse bisogno,
così come sempre puntualmente fatto in passato.
Per quanto attiene all'istituzione dell' "anagrafe degli eletti e dei nominati",

si comunica ai sensi del D. leg.vo n. 33/2013 che è già stata creata sul sito
istituzionale dell'Ente la sezione "Amministrazione trasparente" che
contiene già in massima parte quanto richiesto con deliberazione di C.C. n.
171 del 21/11/2013 relativamente allo status di consigliere comunale, del
Sindaco e del membri della Giunta comunale (dati identificativi, codice
fiscale, dichiarazioni carichi pendenti ecc.).
Per ciò che riguarda invece gli atti presentati dal consigliere comunale con

indicazione del relativo iter fino alla conclusione, il numero delle presenze
ai lavori consiliari e di commissione e i voti espressi, si rappresenta che tali
notizie in gran parte sono già contenute nell'atto deliberativo di Consiglio
pubblicato sul sito dell'Ente, mentre alcuni dati sono desumibili dai verbali
delle sedute di commissione e delle sedute di Consiglio, che non sono
oggetto di pubblicazione, in quanto si tratta di una attività meramente
interna all'ufficio, per la quale il D. leg.vo n. 33/2013 non prevede
l'obbligatorietà della pubblicazione sul sito istituzionale dell'Ente.
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